

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 周骏 视觉设计 / 黄娟

E-mail:xmcsj@wxjt.com.cn

南京发展有轨电车绘就蓝图 杭州五小时铁路圈五年形成

本报讯 前不久，东南大学交通学院教授、博导过秀成在地铁小行基地作了题为《地铁与现代化城市》的报告会。报告会上，过秀成提出，南京市除了大力发展公交车和地铁，还应该在新城区发展有轨电车，以缓解日益紧张的城市交通。目前，有轨电车已进入课题研究阶段。

过秀成介绍，南京市可新建8条有轨电车线路。考虑到客流和对城市格局的影响，目前，初步具备发展条件的有江北、河西、仙林、江宁等4个地区。根据调研，河西可建一条环线，而在江北六合地区可建2条较长的有轨电车线，加上仙林和江宁地区一共8条有轨电车线路，建设成本却不到2条地铁的投入。此外，过秀成还表示，南京市到2050年的规划中将建成13条轨道交通，他建议其中部分轻轨也可改成有

轨电车线路。

除了时速较快、造价低，新型有轨电车还十分环保。据了解，新型有轨电车最高时速70公里，平均时速可达20公里，比常规公交车快30%。有轨电车的动力轮是由橡胶制成的，在车辆运行时可以将噪声减到最低，同时采用清洁能源，尾气无污染。目前大连、长春、香港等城市均建有有轨电车。（唐敏）

本报讯 一个以杭州为中心至北京、武汉、长沙、广州的“5小时铁路圈”最快将在5年后形成。日前，铁道部副总工程师兼运输局局长张曙光教授在浙江大学作报告时透露了以上信息。

“东部地区将率先实现高速铁路的现代化。”张曙光介绍说，在规划中，实现这个目标是

在3年后的2010年。“届时将新建客运专线250条，杭州的客运流量将会是现在的2—3倍。”

时速达到每小时350公里的京沪快线将于今年动工建设。“我们把建设时间预计在4年内。建成后，杭州到北京的火车旅程时间将会在5小时以内。”张曙光说。杭州到珠三角的沿海线和杭州到武汉的沿（长）江线也将同时建成。“这样，杭州、北京、武汉、长沙、广州等几个城市的5小时铁路圈将形成。”目前，杭州到北京最快的直达火车旅程需用时近13个小时。

同时，先于“5小时铁路圈”建成的将是杭州、南京、合肥、宁波、金华等城市的“2小时铁路圈”。在这些城市之间，高速火车还将实现公交化。“我们计划将实现3分钟对接的安排，即每3分钟有一班高速火车发车。”张曙光说。（陶魏斌）

盐城在沪签署战略合作协议

上海盐城经济社会发展促进会在沪成立

本报讯 盐城市人民政府与长江联合发展集团战略合作协议9月17日下午在上海签约。双方就如何发挥资源优势进入深入探索，并就开展长期合作，实现互利双赢，达成了共识。这是盐城接轨上海、上海服务盐城的又一重大举措。它拓展了两地经济新的发展空间，必将促进长三角地区经济的进一步发展。

盐城市委书记、市人大常委会主任赵鹏，市人大常委副主任、党组副书记张炳贤，市委常委、常务副市长陈正邦与长江联合集团党委书记、董事长王亚奇，集团监事会主席茆玉

书，集团副总裁、南京公司总经理曹智杰等会谈并共同出席了签字仪式。盐城市委常委、常务副市长陈正邦和长江联合集团副总裁、长江资产经营公司董事长鞠鹤腾分别代表双方在协议上签字。（吴文）

又讯 上海盐城经济社会发展促进会于9月18日在沪成立。旨在通过促进会把盐城籍在上海工作的人士和曾经在盐城工作过的上海各界人士组织起来，关心盐城，推介盐城。此举将有力地推进盐、沪两地合作交流，加快盐城“全面接轨上海、融入长三角”的步伐。（吴文）

贵妃牌
水溶珍珠粉，上市十周年大优惠
“贵妃”牌——自己吃的品牌
祝新老用户中秋、国庆健康快乐！ 优惠日期：9月23日—10月13日，请勿错过！

● 金卡用户：购一年保健用量，特价600元，再送1个月用量！

● 新用户：购一年保健用量，特价700元也送1个月用量，再送金卡1张！

电话：021-62303855 62303856
网址：www.yong-ren.com

市区免费送货 全国免费邮购
上海永仁保健食品有限公司



9月22日，来自国内各地的99道羊肉美食菜肴和16桌全羊宴汇聚在苏州市吴中区木渎古镇的中华园大酒店进行展示，吸引了众多美食家和专业人员前来观摩和评点。这次羊肉美食展评活动是由中国畜牧业协会和全国畜牧业总站等单位主办的，是为期3天的首届中国羊肉美食节的重要活动内容。

图为羊肉美食菜肴展示现场
戚振林 PhotoBase

荟萃水城苏州 羊肉美食

无锡 晋级历史文化名城

本报讯 国务院近日同意将江苏省无锡市列为国家历史文化名城。国务院批复中称，无锡市历史悠久，文化底蕴丰厚，历史遗存丰富，地方特色突出。从2006年12月30日至2007年9月15日，不到十个月时间，无锡完成从省级历史文化名城到国家级历史文化名城的完美跳跃。

在6月30日无锡举行的申报国家历史文化名城专家论证会上，省委常委、市委书记杨卫泽说：“无锡‘申名’，不是为了冠名，而是当成一种责任。通过申报，把历史文化遗产保护好、弘扬好，使其能够有序利用、永续保护。”9位专家9票通过——认定无锡具备“申名”的各项条件。

湖州 举办国际湖笔文化节

本报讯 本月27日，素有“中国毛笔之都”的湖州将举行第四届中国湖州国际湖笔文化节暨第八届全国极限运动大赛。本届湖笔文化节以“笔墨江南、清丽湖州”为主题，共设开幕式和科技经贸活动、文化交流和极限运动三大系列15个活动子项目。文化节中，元代湖州书画家赵孟頫书画珍品回家展将成为亮点，共展出赵孟頫书画真迹39幅。

宁波 发布紧缺人才指数

本报讯 9月21日，宁波市发布紧缺人才指数，公布了宁波市人才紧缺的十大行业和25大岗位。据介绍，宁波市是国内首个发布紧缺人才指数的城市。“宁波紧缺人才指数体系”调研显示，文体、生物医药、中介服务、生态农业等行业是宁波十大人才紧缺行业，而重点实验室带头人、传媒艺术执行总监、高级教练员、纸质类文物保护工作者、高级技术工程教授等25个岗位则成为宁波人才“极度紧缺”的岗位。

义乌 拆除老铁路建新高速

本报讯 义乌境内的浙赣线老铁路建于1919年，1931年建成通车，2002年开始，铁道部门对老铁路进行了移线重建，新线于2006年6月16日顺利通车。今年4月28日，老铁路开始全线拆除。当地政府计划沿这条线建设一条高速通道贯穿义乌，提高城市交通通行能力。

看醋吃醋说醋写醋 四方嘉宾循香而来 镇江举办国际香醋文化节

本报讯 （特约记者张翀煜）金秋时节，稻谷飘香，古城镇江又迎来了开仓酿醋的大好时光。近日，四方嘉宾循醋香而来，参加2007中国镇江国际香醋文化节。

作为“镇江三怪”之一，镇江香醋历史悠久、工艺独特，已成为镇江的一大优势产业和特色产业。如今镇江香醋已香飘海内外，成为镇江独具魅力的城市名片和最知名的品牌。

目前镇江全市拥有香醋制造企业40多家。创建于1840年的恒顺香醋，不断完善酿造方法，产品三次蝉联国家金奖，五次获得国际金奖，恒顺企业先后获得了“中国驰名商标”“中国名牌产品”“最具市场竞争力品牌”“中华老字号”等一系列荣誉。如今，恒顺

集团有限公司已成为亚洲产量第一的食用香醋及调味品基地，是中国规模最大、经济效益最好的食醋生产企业，其香醋酿造工艺被列入首批国家非物质文化遗产名录。

香醋文化节期间，陆续开展了“说醋”、“写醋”、“展醋”、“看醋”、“唱醋”、“论醋”、“用醋”等一系列与“醋”有关的文化活动，选出了“吃醋大王”，在海内外开展了醋文化作品征集活动，广泛征集与香醋或醋有关的诗歌、散文、游记等各类征文，以及相关的各类软硬笔书法。另外，镇江香醋、山西老陈醋、四川保宁醋等中国知名制醋企业掌门人以及天津独流老醋、石家庄珍极米醋的企业者总开“坛”论醋，共商中国醋业传承和创新发展大计。